
imeli 5 mrtvih in 6 ranjenih, abesinske 
izgube so oile večje. Potem je bilo še 
več sličnih spopadov, ki jih italijanska' 
vlada ni objavila. Abesinska vlada je 
vložila protest pri Zvezi narodov, toda 
rimska in abesinska vlada sta se do
govorili, da uredita spor sami med sa
bo. Italija je zadnji čas mobilizirala 2 
diviziji, ki v vojnem sestavu štejejo 
40.000 mož. Skupno je Italija zadnji 
čaj poklicala pod orožje 75.000 mož. 
Časniki poročajo, da namerava Italija 
poslati Abesinijii ultimat. Abesinci zbi
rajo na meji številne čete. Zavladala 
je med obema državama precejšnja 
napetost. Anglija in Francija posredu
jeta, da se spor reši brez prelivanja 
krvi. 

Mednarodna vojska bo zapustila še ta 
mesec Posaarje. Dne 13. januarja se je 
vršilo v Posaarju ljudsko glasovanje, 
pri katerem je zmagal Hitler za pripad
nost ozemlja k Nemčiji z nad 90% ve
čino napram Francozom. Plebiscit se je 
vršil pod nadzorstvom mednarodnih 
čet. Vrhovni poveljnik mednarodnih 
čet v Posaarju je predložil odboru treh 
v Ženevi v odobritev načrt o odhodu 
mednarodnega vojaštva iz Posaarja, po 
katerem odide nizozemski oddelek dne 
16. februarja, švedski dne 18. februarja, 
italijanski prvi del dne 19. februarja* 
britanski prvi del dne 21. februarja. Po 
predloženem načrtu bi poslednji del 
britanskega oddelka odpotoval iz Po
saarja dne 27. t. m. 

Poljska je dobila ustavo, ki je edinst
venost na celem svetu. Po novi ustavi 
na Poljskem je prešla vsa oblast v roke 
predsednika države. Predsednik izvaja 
vso oblast s pomočjo raznih državnih 
ustanov, ki jih sam izbira in sestavlja. 
Te ustanove so odgovorne samo njemu 
osebno. Vsak trenutek jih lahko po svo
ji volji spremeni ali tudi ukine. Nova 
poljska ustava ne pozna ne ljudstva, ne 
naroda. Poljski državljani niso več pod
vrženi zakonu, ampak se morajo rav
nati po »koristih države«. Predsednik' 
države bo imenoval sam senat, ki bode 
volil njega, Predsednik države ima od
ločevati o miru ter vojni. Celo sodstvo 
od najmanjšega do najvišjega sodišča, 
ter vse državne kontrole, vse je v rokah' 
državnega predsednika. Predsednik lah' 
ko sodnike postavlja in odstavlja. Polj
ska ustava tudi ne jamči nobenih poli
tičnih svoboščin, ne svobode tiska, ne 
svobode združevanja, ne svobode vestL 
Predsednik države sam ima pravico, da 
po svojem uradništvu odločuje, kdaj 
sme biti beseda svobodna, kdaj tisk in 
kdaj druge politične pravice. Uradniki 
bodo sami odločevali, kdaj ima svobod
ni državljan pravico do svoje osebna 
svobode, kdaj pa ne. Noben zakon jih 

V NAŠI DRŽAVI. 
Novi ban v naši banovini. Z ukazom 

kraljevega namestništva je bil imeno
van za bana dravske banovine g. dr. D. 
Puc, župan ljubljanski. Novi ban je ro
jen v Ljubljani leta 1879. V Ljubljani je 
končal gimnazijo, pravne nauke v Gra
dcu in na Dunaju. Po končanih visoko
šolskih študijah je stopil v odvetniško 
pisarno dr. Treota v Gorici leta 1903. V 
Gorici je mnogo deloval v narodnokul
turnem oziru. Ob izbruhu svetovne voj
ne je bil obdolžen kot srbofil veleizdaje 
ter aretiran. Izpustili so ga, ko je na
povedala Italija Avstriji vojno in je mo
ral kot rezervni častnik na fronto. Le
ta 1920 je otvoril odvetniško pisarno \ 
Ljubljani in že leta 1921 je bil kot od
bornik izvoljen v ljubljanski občinski 
svet, v katerem je ostal do leta 1924, fcc 
je bil občinski svet razpuščen in ime
novan gerentski svet s Pucem kot pred 
sodnikom. Od leta 1927 načeljuje Ljub
Ijaii kot župan. — Novemu banu je bi
lo sporočeno imenovanje v soboto dne 
V februarja. V nedeljo dne 10. t. m. je 

bil zaprisežen v Beogradu od ministr
skega predsednika Jevtiča in dne 11. 
februarja je prevzel v Ljubljani ban
ske posle. Ljubljansko občino bo vodil 
do imenovanja novega župana g. pod
župan profesor Evgen Jarc. 

Novi vodja (guverner) Narodne ban
ke. Na predlog finančnega ministra je 
imenovalo kraljevo namestništvo za gu
vernerja Narodne banke dr. Milana Ra
dosavljeviča, vpokojenega načelnika 
trgovinskega ministrstva in glavnega 
tajnika beograjske borze. Radosavljevič 
je rodom iz Beograda. Študiral je gos
podarsko visoko šolo v Monakovem na 
Bavarskem, kjer je prejel tudi doktorat 
iz te vede leta 1911. Službo je vršil v tr
govinskem ministrstvu od leta 1911 do 
leta 1926. Novi vodja Narodne banke je 
preizkušeni vsestranski strokovnjak na 
gospodarskem polju in osobito pa še 
kot tajnik borze na denarnem trgu. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Napetost med Italijo in Abesinijo. 

Že dalje časa trajajo spori in spopadi 
na obmejnem ozemlju med Abesinijo 
in italijansko kolonijo v Afriki. Dne 
29. januarja je oboroženi abesinski od
delek napadel italijanske obmejne 
straže južno od Ualaula. Italijani so 



T bo kril. Odločpvali bodo »državni in
teresi«. 

Sovjetsko ustavo nameravajo spre
meniti. Vsesovjetski kongres v Moskvi 
;e sklenil dne 7. februarja resolucijo s 
■lijem, da pride pri spremenjeni ruski 
ustavi ljudska volja do veljave. Resolu
cija, določa uvedbo tajnih in neposred
nih volitev parlamentarnih zastopnikov 
ljudstva ter istočasno ohranitev enako
pravnosti industrijskega delavstva ter 
kmetov. Pravico glasovanja bode imelo 
'.)!% vsega prebivalstva. Samo 3% voiii

cev bo odvzeta volilna pravica iz poli
tičnih razlogov. Prihodnjih volitev se 
bo udeležilo v Rusiji 100 milijonov vo
lilcev. Po novi ustavi bo spremenjena 
zloglasna ruska Čeka (GPU ali tajna po
licija) v komisarijat za notranje zadeve. 
Ustanovljena še bosta dva nova komi
sarijata za: prehrano ter zunanjo trgo
vino. Slednjič bi naj opustila nova usta
va zadnje sledove zasebne lastnine in 
bo veljalo v Rusiji temeljno načelo so
cialistične lastnine. 


